

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.235

Palma de Mallorca.—Sábado 23 de Abril de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

El Cuerpo de Ejército de Galicia siguió su progresión hacia el Sur, habiendo ocupado el Castillo de Chisbert y posiciones próximas a Cueva de Vinromá y Albocácer

Fueron rechazados contraataques del enemigo, al que hicimos más de 100 muertos y más de 200 prisioneros, apoderándonos de armas y municiones e inutilizando tres tanques rusos

Ha regresado de Alemania Pilar Primo de Rivera.—El Consejo de Ministros aprobó la Ley de Prensa.—El botín cogido a los rojos en Vinaroz se valora en 18 millones de pesetas.—En la zona roja se llama a filas a los muchachos de 18 años y a los inútiles, y a los obreros sindicados de menos de 40 años.—La prensa roja ataca a Francia por haber iniciado negociaciones con Italia

EN LA PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SERA RECONOCIDO EL IMPERIO ITALIANO

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 22

El cuerpo de ejército de Galicia ha seguido su progresión hacia el sur, habiendo ocupado el Castillo de Chisbert y otros importantes posiciones próximas a Cueva de Vinromá y Albocácer.

Fueron rechazados algunos contraataques del enemigo que ha sufrido durísimo castigo, habiendo dejado en nuestro poder 42 armas automáticas, muchos fusiles y municiones, mas de un centenar de muertos, 207 prisioneros y heridos en gran cantidad que están siendo recogidos por nuestras tropas. Además, se han inutilizado 3 tanques rusos.

En el frente de Granada se ha hecho una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Salamanca, 22 de Abril de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRONICA DE GUERRA

Las victoriosas operaciones en el Sur del Ebro

Por un lado estamos a las puertas de Tortosa y por el otro obligamos al enemigo a replegarse hacia Castellón.—Los jefes rojos ya reconocen que no se puede detener nuestro avance.—Miaja estuvo a punto de caer prisionero.—La cooperación de la escuadra.—El paso de los marxistas por La Cenia.—Hemos estado en Los Alfaques

Vamos avanzando hacia el sur pero se ha avanzado en una profundidad de tantos kilómetros que ya se hace difícil ponerse en contacto en una misma jornada con las fuerzas que operan en los distintos sectores han remontado el puerto de Los Alfaques y ya dominan los infranqueables muros de Tortosa y han impuesto al enemigo un repliegue hacia Castellón y Valencia a donde se dirigen las brigadas marxistas perseguidas de cerca por nuestros soldados que van apagando todos los focos de resistencia que encuentran a su paso. Batallones de carabineros y guardias de asalto que son los que resisten y los que han sido diezmados en los distintos combates en las brigadas internacionales que con aquellas fuerzas son las de confianza que los revolucionarios presentan a nuestro avance porque los milicianos que salieron con sus concentraciones hace mucho tiempo que han perdido el espíritu y la moral con estas fuerzas internacionales van también algunas fuerzas formadas por voluntarios de la FAI y de la CNT pero su calidad es tan baja que no han sabido combatir ni aprovechar del terreno y eso ha hecho que hayamos avanzado en muchas partes con suma facilidad pues en muchas partes hubieron podido realizar una gran resistencia y si alguna vez lo han hecho ha sido al verse envueltos; entonces han tratado de resistir, como ocurrió en La Cenia que fué dominada rápidamente a pesar de la desproporción de fuerzas que la defendían obligando a estas a buscar defensa en un punto en el que tenían que encontrarse con otras fuerzas que les cerrarían el paso.

La división ha conseguido con éxito todos los objetivos que se le habían marcado en estas últimas jornadas, cortando en San Rafael del Río y Uldecona a los rojos que se dirigían sobre la sierra Murcia en la que cabalgaban los rojos y en donde intentaron fortificar impidiendo que estableciera en ella una prime-

ra línea. La marcha de nuestros soldados en esta jornada ha sido tan rápida que los rojos que no han tenido tiempo de establecer defensas en Santa Bárbara, Galera y otros pueblecitos y más tarde Amposta y Casas del Mar que cayeron en poder de nuestros soldados imposibilitando todo intento de fortificación en el macizo de Murcia. La brigada Navarra capturó un millar de prisioneros, entre ellos había abundantes jefes y oficiales y entre los muertos estaba el comisario político de la 31.ª brigada, unidad roja que ha quedado completamente destruida; también se encontraron muchos elementos de la brigada Lister que fueron batidos.

Hemos hablado hoy con un miliciano de la brigada 31.ª; nos ha dicho que el capitán que les mandaba les aconsejó que ante la imposibilidad de resistir el avance de nuestras tropas cuando advirtiéramos que no se podía defender sus posiciones abandonásemos, ya que era difícil cuanto se hiciera para detener nuestra marcha y que no valía la pena de dar la vida sin objeto alguno. Esto demuestra la moral de los rojos que contrasta con la de nuestro ejército y así el propio Miaja realizó una visita para levantar el ánimo de los milicianos y ha estado a punto de caer prisionero de las fuerzas.

Se trasladó a Valencia para organizar la defensa de aquella población ya que Castellón lo da por perdido el «generalísimo Miaja» en las jornadas en que nuestras tropas portaban la zona roja en dos trozos llegando al Mediterráneo al tomarse Uldecona por los muchachos de la división de Navarra que sin sospecharlo iban pisando los talones a Miaja, que tuvo que efectuar un gran retroceso y hacer el viaje hacia la capital de Cataluña en avión.

En nuestro poder han quedado catorce camiones franceses Berliets cargados de naranjas también las fuerzas se apoderaron de una camioneta con diez y ocho millones de pesetas en oro y plata de procedencia del Banco de Castellón y

de otras sucursales del Banco de España. Además han quedado en poder de la primera división cuatro carros rusos tres abandonados en la carretera y otro en Galera además de gran cantidad de ametralladoras y fusiles ametralladores y armamento corriente en número incalculable.

Los barcos de la escuadra que protegían las operaciones de la costa apresaron muchos barquitos abarrotados de milicianos, jefes y oficiales que intentaban huir por el mar todos estos barcos la mayoría estaban incautados por la CNT y FAI fueron destruidos después de obligar a los tripulantes a pasar a bordo de nuestras unidades, casi todos los barquitos tenían nombres exóticos como Carlos Marx, Stalin, Lenin, etcétera, solo uno llevaba el nombre de la Virgen de los Remedios, nuestros marinos no quisieron hacer fuego contra él después de haber abandonado la tripulación el buque lo abandonaron a su suerte el que ha aparecido posteriormente en una de las playas.

Uno de los momentos de mayor emoción ha sido al ocupar La Cenia, en este pueblo vivía el sacerdote don Carlos Llompard al que los marxistas después de asesinarle rociaron el cadáver con gasolina prendiéndole fuego, su madre conservaba los hábitos de su hijo como una reliquia y cuando la Caballería y demás fuerzas entraron en este sector acudió esta anciana madre ante el capellán de las fuerzas y ofreció las vestiduras de su hijo rogándole se vistiera con ellas y dijera la primera misa y así se hizo; se dijo una misa en sufragio del alma de los muertos de La Cenia oyéndola con gran devoción los soldados y el pueblo.

Los primeros soldados que entraron en Canet fueron obsequiados con una botella de champán que se había conservado mucho tiempo bajo tierra en La Cenia también esperaba todo el vecindario a los soldados de Franco en la que las casas aparecían engalanadas con banderas que antes habían sido republicanas y en la que se les había quitado la franja morada, los rojos antes de abandonar el pueblo obligaron a abandonar la ciudad pero se negaron muchas mujeres entre ellas había la señorita de Castrial hija del director del Banco de Zaragoza.

Todas las casas presentan huellas de la barbarie roja, se ven muchas ventanas que fueron forzadas a golpes de culata de fusil y los hogares abandonados llevándose cuanto contenía lo mismo sucedía en San Carlos de la Rápita en donde las hordas rojas se llevaron cuanto pudieron un muchacho de diez y seis años cuando estaban saqueando lo estaba contemplando, no se pudo contener y protestó, también se encontraba al medio de la calle un pastor que pasaba con sus ovejas las que quería salvar llevándolas a la sierra cayendo muerto a balazos y así en el pueblo fueron hallados numerosos cadáveres que al llevar a cabo nuestras fuerzas la ocupación de la ciudad se ha efectuado el entierro y lo ha presidido el general García Valiño y sus fuerzas les rindieron homenaje a las víctimas del pueblo de San Carlos de la Rápita en este pueblecito aparecen muchos barquitos pesqueros destruidos y los que no aparecen destruidos están hundidos, son los hombres de Lister los que han cometido estos desmanes y ahora todos estos pescadores gente humilde del pueblo se ven privados de sus medios de trabajo.

Acompañados de la Falange y fuerzas de Navarra hemos hecho un viaje al Puerto de los Alfaques desde San Carlos de la Rápita pues ha sido una rápida travesía por el mar protegidos de nuestra escuadra duró una media hora en el embarcadero salieron a recibirnos con las lanchas y los pescadores nos han ofrecido cangrejos con los que hemos celebrado la paella mañanera.

El médico de la bandera de Falange han tenido que asistir a gran número de enfermos que hacia muchos días se hallaban enfermos y que en realidad carecían de medios indispensables para su asistencia. Nuestros muchachos les repartían una ración de comida y aceptaban gustosos el sacrificio del hambre para ver en que forma aquellas gentes hambrientas satisfacían sus necesidades de tanto tiempo insatisfechas en Los Alfaques también los rojos cometieron antes de huir algunos crímenes así un sacerdote atacado de reuma que le impedía andar fué obligado a abandonar el lecho para huir ante la proximidad de nuestras tropas y al ver la lentitud con que bajaba las escaleras lo cogieron por los pies y le golpearon la cabeza en todos los peldaños y al quedar el infeliz sin conocimiento varios milicianos le rociaron los pies con gasolina, prendiéndole fuego cuyo cadáver ha sido hallado carbonizado por nuestros soldados. Al entrar nuestras fuerzas pudieron contemplar un cuadro de ruina, de dolor y de barbarie que contrastaba todo ello en este campo iluminado por un sol de oro que se refleja en el mar como un espejo. Afortunadamente este estado de insensibilidad en la conciencia es consecuencia de los malvados que forman la zona roja y van a llevar el castigo que merecen por los hechos vandálicos cometidos sobre gentes pacíficas y de orden.

La guerra española desde el extranjero

Reclutadores de voluntarios para la España roja detenidos

Ginebra.—La policía ha detenido en Lugano a un comunista que formaba parte de un equipo dedicado a la recluta de voluntarios para la España roja.

Han sido detenidos otros cómplices y se cree que las detenciones aumentarán.

Francia sigue mandando material de guerra a la España roja

París.—Los envíos de material de guerra a la España roja siguen a la orden del día y así los periódicos derechistas dan cuenta de las violaciones de la no intervención.

Según dato que han posido conseguir, han pasado la frontera de Cerbere hacia Barcelona los siguientes envíos:

30 de Marzo: 4 carros de asalto; 7 de Abril: 11 carros de asalto; 21 de Abril: 5 aviones; 8 de Abril: 34 carros de asalto; 15 de Abril: 6 aviones; además de advertirse que han pasado grandes cajas que llevaban la denominación de «macarrones y pastas de sopa», pero una de ellas se rompió y demostraba que se trataba de piezas sueltas de aviones.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

DE UN VIAJE POR ALEMANIA

Servicio del trabajo de la mujer



Nuestras camaradas en la ciudad de Stettin junto a las representantes del Servicio del Trabajo alemán

Fanny Salvá acaba de regresar de una hermosa expedición por tierras alemanas, juntamente con cinco camaradas más que la Jefatura Nacional de Falange Femenina ha enviado para conocer y estudiar el Servicio del Trabajo de la mujer alemana.

Frente a frente, en uno de los rincones simpáticos de su residencia familiar, Fanny me recibe alegremente, no pudiendo negarse a concederme una entrevista con el fin de captar impresiones y comentarios y darlos a conocer a los lectores de EL DIA.

Nuestra camarada regresa de su viaje satisfachísima; los alemanes y su Gran Alemania le han dejado impresiones magníficas.

Le pregunto desde el momento de su salida de Palma y con amabilidad y elocuencia va contestando.

—Salimos de nuestra isla el 26 de Noviembre de 1937 a bordo del «Marqués de Comillas»; una travesía magnífica entre atenciones y simpatías de los caballeros marinos de España.

—Llegamos a Cádiz el 28, visitando al Contra-almirante señor Basterreche, que nos atendió y obsequió admirablemente, además de ofrecernos su coche para ir a Sevilla. Empezamos el viaje, después de aceptar su amable invitación, acompañadas de su hija y sobrinas.

—Sí, en un paso a nivel y después de una curva, tuvimos un accidente que por fortuna no fué todo lo grave que hubiera podido ser. Los familiares del Excmo. Sr. Contra-almirante con algunos arañazos y cortes; yo, con una abertura en la frente de la que manaba sangre en abundancia y nuestra camarada Raquel Giménez Porras, que salió conmigo de Mallorca para tomar parte también en la visita a Alemania, que fué la que se lesionó más gravemente.

Fanny hace aquí un elogio magnífico de Raquel Giménez Porras, que tuvo que quedar hospitalizada en Sevilla y por tanto no tomó parte en los trabajos de estudio en Alemania.

—Estuve cerca de mi camarada herida todo el tiempo posible; seis días, partiendo por orden superior a Salamanca el día 6 de Diciembre por

vía aérea. A las dos horas de vuelo llegué a la ciudad castellana. Allí me fueron presentadas las camaradas que debían tomar conmigo parte en la expedición.

—Angelita Plá, Delegada Nacional de la Ciudad y el Campo, era la Jefe de las expedicionarias.

—Permanecí en Salamanca dos días, habiendo conocido a nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera. Es magnífica la impresión que causa, sería, sencilla, tipo clásico de la mujer castellana, es la Jefe ideal para las mujeres de España.

—Desde Salamanca ya se hizo cargo de nosotras Alemania, viajando desde este momento bajo su pabellón.

—En avión y hacia Lisboa, salimos el día 9 y no pudiendo aterrizar el aparato en dicha capital, lo tuvimos que hacer en el aeródromo de Cintra. Allí fuimos recibidas por una comisión alemana llevándonos al Hogar Alemán en Lisboa, donde nos atendieron admirablemente.

—Embarcamos en el «Antonio Delfino» rumbo a Hamburgo. La amabilidad alemana durante la travesía es algo que no puede olvidarse. Llegamos a Hamburgo el día 14 de Diciembre.

—Magnífica impresión, nieve, luces, alegría; en cada esquina, árboles de Navidad gigantescos. Erán como brazos luminosos que nos daban la bienvenida y nos unían a esa Alemania feliz que se preparaba para celebrar las Navidades. Hamburgo es una ciudad antigua y bellísima; es la Venecia del Norte, llena de canales y puentes. Nos acompañaron siempre los representantes de la organización del Servicio del Trabajo.

—Estuvimos allí hasta el 17 por la mañana, en que salimos hacia la capital, llegando a Berlín el mismo día a las cinco de la tarde.

—Trenes admirables en comodidad y rapidez. A nuestra llegada nos esperan unas representaciones del Servicio del Trabajo femenino y masculino además del Jefe de Falange en Berlín Camarada Sánchez y el Secretario Camarada Pardo.

INFORMACION LOCAL

...?
—Berlín es una gran capital. Imponer y admirar, lo que puede la fé de un pueblo en un hombre.
...?
—Allí nos separamos las seis enviadas en dos grupos. Uno hacia Dresden, capital de Sajonia, y nosotras hacia Munich, capital de Baviera.
...?
—Nuestra llegada a Munich fué acompañada con abundante nieve y grandiosos árboles de Navidad en todas las esquinas.
...?
—Solo estuvimos un día en Munich saliendo hacia Kempten en cuyos alrededores está situado el campamento o «lager», fin y objeto de nuestro viaje. El campamento, enclavado en los Alpes bávaros, fué para nosotras algo magnífico. Hasta el sol saludó aquel día nuestro fin en la primera etapa de la excursión.
...?
—Con nieve y música fué el recibimiento que nos hicieron las mujeres alemanas que prestaban en el campamento su servicio de Trabajo al Estado.

Fanny ha callado. Yo no quiero fatigarla mas ya que, como dice ella, hemos llegado al final de la primera etapa pródiga en visitas y viajes fugaces. Voy a terminar prometiendo a nuestros lectores el próximo artículo de la vida de la mujer alemana en estos campamentos del Estado y de la organización del Servicio Nacional del Trabajo.
Nos despedimos y antes de cerrar mis cuartillas aun le pregunto:
Y de anécdotas, ¿qué?
—Solo una. Desde mi llegada a Alemania fueron tantas las decepciones que sufríeron al ver mi cabello rubio que yo sentí con toda el alma no poseer una cabellera negra para así representar físicamente la mujer de España.

Fanny se ha quedado triste y es que no sabe ella que su españolismo de corazón y de sangre no desmerece en nada frente al color de oro de sus cabellos.

PILAR SOLANAS-CAZAÑA

El número de nuestro teléfono es el 1745

Consejo de Ministros

Los actos del día 19.—Felicitación al Caudillo.—Principales acuerdos

Burgos.—A las cinco menos cuarto llegaron los ministros a la residencia del Caudillo para celebrar Consejo bajo su presidencia; asistieron todos menos el de Industria y Comercio señor Suances que se halla indispuerto.
Poco después de las once y media de la noche salieron de la reunión ministerial, el señor Serrano dió la referencia del Consejo que empezó a las cinco menos cuarto y no se ha terminado todavía, se ha suspendido para seguir mañana a las once de la mañana.
En la reunión el Gobierno dió cuenta de la importancia y brillantez de todos los actos políticos celebrados en España el día 19 Fiesta de la Unificación especialmente en Zaragoza donde los aragoneses dieron al Generalísimo la prueba de la más alta lealtad, adhesión y entusiasmo. Los ministros felicitaron al Generalísimo por su discurso y aclamaciones de que fué objeto con este motivo en todas partes.
Se ha aprobado:
Se aprobó un decreto de la vicepresidencia del gobierno sobre las divisas del comercio exterior.
Otro sobre las asignaciones de créditos al servicio nacional de Marruecos y colonias.
Otro también de la vicepresidencia sobre la administración del protectorado.
Otro decreto de asuntos exteriores nombrando jefe del Servicio de Politico Exterior y Tratados a don Luis Vidal Zamaro.
Otro también del mismo ministerio nombrando vocal de la comisión de Codificación al catedrático de la Universidad de Sevilla don Ignacio Castro y secretario a don Antonio Apalateñi.

Otro decreto del ministerio de Defensa Nacional nombrando vocal de la Junta Superior del Ejército al general de división, jefe del Aire, don Alfredo Kindelán.
Otro del mismo ministerio creando el Consejo Superior de la Armada.
Otro estableciendo la concesión de pensiones extraordinarias a las familias de los militares muertos gloriosamente en la caudividad.
Decreto de Organización y Acción Sindical estableciendo las normas generales a que habrá de ajustarse la Organización Sindical.
Otro decreto del mismo ministerio derogando la ley del 29 de febrero de 1936.
Un decreto del ministerio del Interior sobre la ley de prensa y otro nombrando jefe del Servicio Nacional de regiones devastadas y reparaciones a don Joaquin Benjumea.
Decreto declarando cesante al gobernador civil de Soria y otro decreto nombrando gobernador civil de Soria a don Enrique Rodriguez Lafuente.
Otro decreto nombrando gobernador civil de Zaragoza a don Francisco Pelanos.
Otro nombrando gobernador civil de Orense a don Luis Villamarte.
Otro autorizando al Ministro del Interior para llevar a cabo los proyectos y obras preliminares de urgencia para la reconstrucción de la heroica ciudad de Oviedo.
«Otro decreto de Hacienda por el que suspende el artículo 113 de la ordenación general de rentas.»
«El Ministro de Hacienda informó al Gobierno de sus propósitos de traer al Consejo en plazo breve un proyecto sobre el pago de los intereses de la deuda.»

La vida en la España Nacional

El Centenario de la Virgen del Pilar

Zaragoza.—El Alcalde manifestó a los periodistas que el ministro del Interior señor Serrano Suñer, le anticipó que el Caudillo aceptará gustoso la presidencia de honor de las fiestas del Centenario de la Virgen del Pilar, también serán jefes de honor el ministro de Justicia y el primado Monseñor Gomá. También figurarán como miembros de honor los obispos de Jaca, Huesca, Pamplona, Tarazona, Cartagena y auxiliar de Toledo; así como las primeras autoridades de Zaragoza.

Regresa de Alemania Pilar Primo de Rivera

Burgos.—Procedente de Alemania llegó en avión a Salamanca la señorita Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS en la ciudad del Tormes; fué objeto de un cariñosísimo recibimiento. La señorita Primo de Rivera ha realizado un viaje de estudio por las principales ciudades de Alemania, donde, como es sabido fué objeto de cariñosas muestras de simpatía. Viene satisfechísima de su excursión realizada.

Telegrama de adhesión

Burgos.—El vicepresidente del gobierno, ha recibido del Alto Comisario de España en Marruecos el siguiente telegrama: «Ruego a V. E. haga llegar a S. E. el Generalísimo, en el día de hoy, la inquebrantable adhesión personal de todos los funcionarios civiles y militares de la zona renovando votos en forma de la más firme lealtad al Caudillo que tan sabiamente conduce a España al triunfo final. ¡Viva España! Saludos afectuosos de sincero afecto.»

La situación de la España roja

«Ayer fué Inglaterra y hoy es Francia quien nos abandona» declara «El Sindicalista»

Madrid.—«El Sindicalista» en su

editorial de ayer arremete contra Daladier ante el proyecto de entablar negociaciones con Roma. Dice a continuación que la España roja irá a la S. de N. y ante ella expondrá su causa, contra los traidores.
«Ayer fué Inglaterra, y hoy es Francia quien nos abandona, pero apesar de todo nosotros en Ginebra presentaremos nuestras demandas y dejaremos oír nuestra voz.»

Se llama a filas a los muchachos de 18 años, a los inútiles y a los obreros sindicados de menos de 40 años

Barcelona.—El ministro de la guerra rojo ha publicado un decreto en virtud del cual todos los individuos que el día 28 del mes de Abril hayan cumplido los diez y ocho años tienen que presentarse a los cuarteles para cumplir el servicio militar e ir al frente en dicho día. Los que por unas razones u otras no han servido en el ejército tendrán que hacerlo el día tres de Mayo presentándose asimismo en los cuarteles sin excusa alguna.
Los que habían sido declarados inútiles para el servicio en revisiones anteriores, tendrán que sufrir examen ante las autoridades médicas y el ministro de la guerra rojo espera poder reunir buena cantidad de reclutas para la resistencia. Los médicos de las quintas del año 1905 y 1906 serán llamados a filas igualmente.

En Valencia los sindicatos obreros han obligado a sus miembros a que se alistén en el ejército todos ellos hasta los cuarenta años de edad. En Madrid igualmente se prepara el decreto obligando a todos los que puedan llevar armas para que se concentren en los cuarteles.

Vendo

Renault 11 HP. Sedán moderno ya requisado. Citroen 10 HP. Sedán B. 12 Informes: Pl. Sta. Catalina Thomás n.º 52. Agencia S. I. V. A.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Utrínas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Colegio Oficial de Médicos

El próximo martes, día 26 de abril, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de este Colegio, la segunda conferencia del actual curso.
Correrá a cargo del Dr. Roncal Rico, quien disertará acerca del tema: «Tratamiento curativo de la Tuberculosis por antiférmicos para específicos».

Nota de la Jefatura de Antiaéreo náutica

Se recuerda al vecindario la obligación de tener las tiras de papel que sujetan los vidrios de las ventanas y balcones constantemente en buenas condiciones, lo que no solamente evitará la rotura sino también en caso de producirse esta impedirá la caída de los trozos y posibles accidentes a los viandantes.
La forma más conveniente es la de aspa o Cruz de San Andrés, pegados los extremos a la carpintería y colocadas las tiras por la parte interior.
Palma a 22 de Abril de 1938.—2.º T. De Orden del señor Jefe. El Secretario General, A. Valls y Gadea.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 23 de Abril de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Joaquin Rovira Truyols.
Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernado

Donativos

Han ingresado en la Suscripción Nacional las cantidades expresadas en la siguiente relación donadas por los obreros y fabricantes de calzado que también se citan:

- Antonio Melis y obreros, de Inca, 83'80; Antonio Mas, id. Alaró, 19'65; Rosselló y Pons, id. Binisalem, 69'75; J. Homar Rosselló, id. Alaró, 21'30; Gabriel Binimelis, id. Palma, 37'55; Bartolomé Bibiloni, id. Alaró, 5'10; Onofre Alba, id. Palma, 26'30; Andrés Pericás, id. Alaró, 66'80; Calzados Minerva, id. Palma, 87; Jaime Tarrasa, id. Alaró, 14'74; Pedro Ferrer S. C., id. Alaró, Binisalem, 218'50; M. Ramonell, id. Consell, 16'10; Bartolomé Seguí, id. Alaró, 63'10; Seguí y Pizá, id. Inca, 19'15; Mateo Gelabert, id. Alaró, 10; Lorenzo Guasp, id. Alaró, 12'75; Calzados Vidal, id. Binisalem, 26'90; Antonio Deyá S. L., id. Palma, 58'05; Antonio Rastrell, id. Palma, 46'95; P. Guardiola Reus, id. Alaró, 39'45; Lorenzo Guardiola, id. Palma, 14'10; Pedro Gelabert, id. Alaró, 10; P. Ferrer Salas, id. Alaró, 25; J. Homar Salom, id. Alaró, 18'45; Francisco Massanet, id. Palma, 110'90; Pedro M. Estrany, id. Palma, 99'05; Bartolomé Bisellach, id. Inca, 12'35; Antonio Beltrán, id. Inca, 86'70; Miguel Pol, id. Binisalem, 18'80; J. Bernat Coll, id. Palma, 52'75; Ignacio Pomar, id. Palma, 20; Antonio Martorell, id. Inca, 71'60.

Han sido entregadas a la Jefatura de Intendencia para su ingreso en dicha suscripción las cantidades que a continuación se detallan por los fabricantes de tejidos que también se expresan:

- Don Enrique Sureda, de Felanitx, 50'45; don Vicente Alcover, de Sóller, 53'45, obreros de su fábrica, 267'25; Hijo de Juan Pizá, de Sóller, 30'45, obreros de su fábrica, 152'50; Mayol y Cia., de Sóller, 18'35, obreros de su fábrica, 91'75.

Suscripción Nacional Multa

Han ingresado en la Suscripción Nacional 250 pesetas, importe de una multa impuesta por S. E. a don Damián Servera Oliver, vecino de Lluçmayor por circular en su coche con neumáticos en buen estado, habiendo sido deshechado cuando la requisó por el mal estado de los mismos.

Donativos

Producto de un partido de futbol celebrado en Binisalem el día 3 de abril entre los equipos del Regimiento de Infantería Palma n.º 36 y el del Batallón de Ingenieros de Mallorca, 29 pesetas.

Producto del trabajo extraordinario realizado por los obreros de la Comandancia de Obres y Fortificación de Baleares, realizado durante la segunda quincena del mes de marzo anterior, 2.018 pesetas.

Cesión

Don Guillermo Pol Gamundi, domiciliado en la calle de la Lonjeta n.º 21 de esta ciudad ha cedido al Ejército un Camión.
Su Excelencia, el Comandante General, agradece los donativos.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisita

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica

que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos en la fecha que mas abajo se espresa los Camiones y Autocares a las 9 horas y a las 10'30 los Automóviles en la Plaza Socorro y de la Paja, inmediaciones Cuartel de Intendencia, para su inspección y revisión a efectos de Requisa debiendo presentar declaración de aquellos que por encontrarse en reparación no puedan ser presentados.
Para el lunes día 25 de abril de 1938.

Automóviles ligeros:

Peugeot P. M. 5817, Adler P. M. 7004, Morris P. M. 6970, Renault P. M. 6955, Buich S. S. 5640, Mercedes P. M. 6871, Mercedes P. M. 6848, Citroen P. M. 6891, Delage B. 54644, Sin B. 61820.

Camiones:

Chevrolet P. M. 4134, Chevrolet P. M. 4078, Ford P. M. 4000, Lancia P. M. 3039, Ford P. M. 2819, Aurea P. M. 2567, Dodge P. M. 2468, Dodge P. M. 2085, Ford B. 46450.
Para el día 26 de abril de 1938.

Automóviles ligeros:

Opel P. M. 6975, Morris P. M. 6990, Ford P. M. 5805, Chevrolet P. M. 6218, Ford P. M. 4753, Ford P. M. 6555, Fiat P. M. 6960, Opel P. M. 6935, Ford P. M. 7035, Skoda P. M. 6738.

Camiones:

Ford B. 45334, Chevrolet B. 43821, Citroen B. 35409, Chevrolet B. 28727, Ford P. M. 6904, Mercedes P. M. 6820, Dodge P. M. 6558, Berliet P. M. 6511, Chevrolet P. M. 6501, Ford P. M. 6373.
Palma de Mallorca, 22 de abril de 1938. 2.º T. El Teniente Coronel de Intendencia 1.º Jefe, Miguel Truyol.

AYUNTAMIENTO Presentación

Interesa se presente en la Secretaría particular de esta Alcaldía, don Miguel Alberti Ripoll o alguno de sus familiares, para enterarle de un asunto que le interesa.

Hallazgo

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público, ha sido remitido a esta Alcaldía un billete del Banco de España hallado en la vía pública por los guardias de Seguridad don Mateo Barceló y don Jaime Calvo.

Dicho billete ha quedado depositado en la Secretaría particular a disposición del que acredite ser su dueño.

A los denunciantes anónimos

Recibiéndose en este Ayuntamiento denuncias anónimas relativas a abusos cometidos por comerciantes en artículos de subsistencias, especialmente en la venta de huevos, recuerda una vez más esta Alcaldía que las denuncias deben formularse firmadas por el denunciante con indicación de su domicilio y recomendada, para la mayor rapidez en la tramitación de las mismas, la conveniencia de presentarlas ante la Junta Provincial de Abastos que es el organismo competente para entender en estos asuntos.

Bonos de caridad

El Sr. Alcalde ha recibido del señor Director-Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, 150 bonos de caridad, los que ha distribuido entre los señores Gestores municipales para que los repartan entre personas necesitadas.
El Sr. Zaforteza se complace en hacer público el caritativo rasgo tenido por dicha institución al mismo tiempo que lo agradece.

Donativos para el Asilo del Temple

Correspondiente al pasado mes de marzo, se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple:
De la Funeraria Lloret, 243 pesetas.

- De doña María Mut, 25 id.
- De una aragonesa, 10 id.
- De doña Concepción Rosselló, 100 id.
- De la Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 424.

El señor Alcalde, en nombre propio y en el de las beneficiadas se honra en agradecer dichos donativos.

Sesión de la Comisión Gestora

Reuniose ayer tarde, a la hora de costumbre, la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Alabern, Coll, Sastre, Roca, Bonet de los Herreros, Rotger, Mesana, Moscardó y Cierrol.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y una relación de cuentas.
Concédense varios permisos para autos de servicio público.
Igualmente se conceden permisos para obras particulares.
Quedan aprobados dos dictámenes autorizando la ejecución de obras en dos fábricas de curtidos, sitas una en el Molinar y otra en La Soledad.

Acuérdese gestionar que los transformadores eléctricos desaparezcan de la vía pública, por constituir un obstáculo para la circulación.
Se adjudica definitivamente la su-

basta de las obras de pavimentación asfáltica, desde el Instituto hasta la calle de Hornabeque, al contratista don Juan Ferrer Ginard, por la suma de 76.522'46 pesetas.

Se aprueba una proposición suscrita por don Francisco Salleras para que se erija, en la plaza de San Francisco, un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, bajo el Patronato de la Corporación municipal, debiéndose nombrar, una Junta para el desarrollo del proyecto, que estará integrada por un representante de la autoridad eclesiástica, otro de la Junta Diocesana de Acción Católica y presidida por el Alcalde o persona en quien delegue su representación.

Se colocará, con toda solemnidad, la primera piedra del monumento, el primer día de la paz del actual Movimiento Salvador de España.

Y despues de resolver otros asuntos de escaso interés, se levanta la sesión.

DIPUTACION Sesión de la Comisión Gestora

Anteayer por la mañana se reunió la Comisión Gestora de la Diputación bajo la presidencia de don José Quint.

Fueron aprobadas:
El acta de la sesión anterior. Varias cuentas por servicios provinciales y las Nóminas-resumen formadas por el Jefe del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de la Diputación.

Se acuerda el abono a los Becarios de esta Corporación de la tercera mensualidad de su respectiva pensión.

Pasa a Hacienda un dictamen de la Ponencia de Beneficencia acerca de los inconvenientes que para la buena marcha de los Establecimientos provinciales de Beneficencia supone la situación económica de esta Corporación.

Visto un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo sean nombrados Agentes Recaudadores del Impuesto de cédulas personales en Formentera don José Ferrer Mayans y en Santa Eulalia del Rio don Mariano Costa Juan, se acuerda como se propone.

Pasa a Gobernación un expediente instruido para depurar la forma como se prestan los servicios en el Departamento de Maternidad del Hospital provincial de esta ciudad.

Se aprueba el padrón de cédulas personales del Municipio de Villafra de Bonany.

Pasa a Intervención un Oficio del Juez municipal del distrito de la Catedral de esta ciudad sobre embargo de la parte proporcional del sueldo a un funcionario provincial, y otro Oficio del señor Juez municipal del distrito de la Lonja de esta ciudad sobre embargo de la parte proporcional del sueldo al mismo funcionario provincial.

Visto un Oficio del Encargado del Servicio Meteorológico solicitando se autorice la construcción de una grata meteorológica en el taller de carpintería de la Casa de Misericordia se autoriza como se solicita.

Se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se autoriza al Director del Hospital provincial para que ordene la construcción de 24 mesitas de madera en el taller de carpintería de la Casa de Misericordia.

Se entra la Comisión de un Oficio del Administrador del Hospital acompañando relación de cantidades que por diferentes conceptos se han recaudado durante el mes de marzo y cuyo total importe asciende a 1977'25 pesetas.

Se acuerda adquirir una relación de medicamentos que se necesitan en la Farmacia de aquel Establecimiento.

Se entra la Gestora de un Oficio del Director de la Casa de Misericordia acompañando relación expresiva de las cantidades que por trabajos de imprenta se han recaudado durante el primer trimestre de este año y cuyo total asciende a 5156'30 pesetas.

Y se levantó la sesión.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

«Servicio de Reincorporación al Trabajo»

Estando ya en normal funcionamiento el «Servicio de Reincorporación al Trabajo de los Combatientes», creado por Orden de 14 de octubre último, se recuerda a todos los empresarios y patronos el cumplimiento de la ineludible obligación que tienen de presentar en esta Delegación Provincial de Trabajo, las declaraciones juradas establecidas en la orden de creación del Servicio, especificando cuantas bajas se produzcan en sus respectivos centros de trabajo, como asimismo tener muy presente no podrán de nuevo cubrirlos sin el correspondiente conocimiento y autorización de la Oficina local de Colocación Obrera o Registro de que se trate y siempre con carácter «INTERINO».

La guerra que nuestro invicto Caudillo está ganando con su Ejército, tiene ya fin próximo, y para es-

te momento culminante es de estricta justicia la reintegración al trabajo, no solo de aquellos que lo tenían, y por las necesidades de la guerra se han visto movilizados y que en virtud de las Leyes les está reservado, sino a tantos otros que, por no tener colocación anteriormente al Glorioso Movimiento Nacional, o por haber modificado sus empresarios los sistemas de fabricación, o también por haber variado el mismo obrero su orientación profesional, deberán hallar nuevo acomodo con el salario digno que el «FUERO DEL TRABAJO» establece.

Ante la conveniencia de poder lograr un perfecto equilibrio de lo mano de obra, precisa además conocer el número y clase de aquellas industrias que hubieron de cerrar por causas derivadas más o menos directamente de las acciones de guerra, al objeto de establecer con estos datos un censo auxiliar que permita conocer a la Jefatura del Estado, los posibles centros de actividades que puedan ponerse en marcha y la cantidad de productores que cada uno de ellos podrá observar.

En su virtud esta Delegación tiene a bien ordenar:

1.º Todos los patronos cualquiera que sea la actividad a que se dediquen, y que ya NO LO HUBIERAN HECHO, deberán remitir a esta Delegación las relaciones juradas a que se refiere la Orden de 15 de octubre próximo pasado. Igualmente procederán los patronos que en lo sucesivo su personal sea movilizado.

2.º Para cubrir las vacantes que produzcan dicho personal deberán dirigirse al Registro u Oficina local de Colocación Obrera de su respectiva localidad, teniendo los nuevos colocados carácter de interinos.

3.º Todas las industrias que hubieron de cerrar por causas más o menos directas con la guerra lo comunicarán a esta Delegación dando cuenta de la clase de actividad a que se dedicaban antes de su cierre y número aproximado de obreros que empleaban.

Espera esta Delegación del patriotismo y comprensión de los empresarios el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena en esta Circular, evitando con ello la aplicación de severas sanciones en las cuales será todo lo enérgico, cuando compruebe que ha existido espíritu de mala fé u ocultación manifiesta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma de Mallorca, 21 de abril de 1938.—II A. T.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

JARRIBA ESPAÑA!

SUCESOS

Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la casa de socorro: Miguel Covas Abraham, de 40 años, habitante en la calle de Briand, 13, que se produjo una contusión en la rodilla derecha.

—Francisca Mut Truyols, de 3 años, domiciliada en la calle de Botones, 15, a quien se apreció una herida contusa en la región frontal.



FRONTON BALEAR
Hoy Sábado 23 de Abril de 1938
Tarde a las 5

Carmelo - Arrate
contra
Atano - Rego
Román - Isasi
contra
Zulaica - Solozabal
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Domingo partidos y quinielas.

SEÑORA...
No se lastime las manos cómprese un par
Guantes de goma en
CASA CODINA
(Junto al Borne)
La Casa de las Gomas

No contrata
SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

C. Pascual
Piel, Sífilis y Vias urinarias
Tratamiento de los cálculos renales sin operación.
Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas.
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

Junta Provincial de Abastos TEJIDOS

A partir de esta fecha se tendrá en cuenta por fabricantes, almacenistas, detallistas y comisionistas en la provincia, a cada uno de los productos que se siguen cuyo incumplimiento será sancionado con el máximo rigor:

1. Queda prohibida la salida de la Isla de todo artículo que no haya sido fabricado en la misma.
2. De lo fabricado en la Isla descontando el 30 por 100 que debe reservarse para las atenciones de la provincia, se autoriza la salida, pero tan solo será permitida a fabricantes, almacenistas y comisionistas que abonen la tarifa correspondiente a esta contribución, cuyo talón presentarán a esta Junta en el momento de solicitar la autorización para el empuje, a la que se unirá factura que autorización no implica el cese de responsabilidad del vendedor, a fin de haber facturado a precio excesivo, ya que éste será exigida en el momento. También deberán acompañar a la autorización de empuje factura de origen que demuestre que la mercancía que se trata de embarcar es del 70 por 100 de libre disposición. Los fabricantes justificarán aquel extremo con certificación de la Delegación Sindical de la N. S. de haber hecho entrega del 30 por 100 reservado al consumo de la población.
3. Se previene a los almacenistas que no podrán hacer sus compras si no a los fabricantes, autorizando tan solo compras entre almacenistas en el caso de que los precios de las transacciones sean los mismos que de fabricante a almacenista. Igualmente los detallistas solo podrán a fabricantes almacenistas o comisionistas siempre que el precio de las compras a estos últimos sea igual al de almacenista a detallista y entre detallistas en igual caso.
4. Los fabricantes vienen obligados al objeto que por esta Junta puedan ser controladas las existencias, a dar cuenta a la misma semanalmente de las cantidades que hayan fabricado para la venta al elemento civil con expresión de clase de artículo, número de metros y precio autorizado para la venta por metro. En estas relaciones se hará un resumen en el que a la existencia anterior se aumente lo fabricado y de la suma se deduzcan las relaciones de venta de la semana anterior, a que se refiere el número 5 y que ya tendrán el autorizado de esta Junta y como diferencia entre ambas partidas la existencia disponible.
5. A partir de esta fecha no podrán los fabricantes hacer venta de ninguna clase sin la autorización de esta Junta, a cuyo efecto semanalmente remitirán relación en duplicado ejemplar de las ventas que deben efectuar, con expresión de comprador, clase del artículo, número de metros y precio del metro, una de las cuales será devuelta con el autorizado para de guía de circulación del artículo en el interior de la Isla, el cual será decomisado de no ir acompañado del citado documento.
6. En las operaciones entre almacenistas, comisionistas y detallistas se sustituirá el anterior documento por el correspondiente albarán que presentará o llevará consigo el expedidor o portador de la mercancía sin cuyo requisito será igualmente decomisada.
7. El control de la entrega del 30 por 100 de lo fabricado con destino al consumo de la Isla seguirá efectuándose por la Delegación Sindical de la O.N.S. en la misma forma que en la actualidad, es decir, entregándose por los fabricantes las terceras partes a la Agrupación Comercial de Tejidos para el reparto entre los sindicatos siendo vendida

la tercera parte restante según libre práctica comercial y estampando el vendedor en las facturas un cajetín expresivo de que la mercancía a que se contrae corresponde al 30 por 100 de consumo Insular a fin de evitar, como ahora sucede, que mercancía destinada a este fin sea enviada a la península con lo que prácticamente queda mermado el tanto por ciento destinado al consumo de la provincia.

7.º—Por una sola vez y a la publicación del presente, los fabricantes remitirán a esta Junta relación de las existencias actualmente en su poder, cantidades que como existencia anterior se figuran en la primera relación semanal a que se refiere el apartado 4.º

8.º—Sobre los precios de fabricantes autorizados o que se autoricen por esta Junta podrán cargar un 15 por 100 los almacenistas en sus ventas a los detallistas y éstos en las que realicen al público un 20 por 100 sobre el precio a que se le hayan facturado los fabricantes o almacenistas.

Palma 22 de Abril de 1938.—2.º T. El Gobernador Presidente.

DEL CARNET

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció en esta ciudad, donde accidentalmente residía, el Excmo. señor don Ricardo Ramos Cordero.

El extinto gozaba en Cataluña de gran prestigio por sus actividades e iniciativas en materias industriales, navieras y de comercio, habiendo desempeñado el cargo de Presidente de la Asociación de Navieros y Consignatarios de Barcelona.

Había sido también Diputado a Cortes y Senador del Reino, demostrando en ambas Cámaras su competencia en asuntos económicos.

Durante su estancia en Palma supo conquistarse buen número de amistades y relaciones.

A la familia toda del finado y en particular a su esposa Excmo. señora doña María Dalmé Saperá; a su hijo don Roberto, naviero, (ausente) e hijas doña Manuela (ausente) y doña María, e hijos políticos, don José Benages (ausente) y don Santiago Forn Gelabert, industrial. Hacemos presente la sentida expresión de nuestra condolencia.

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud del Terreno, que se hallaba bellamente adornado e iluminado, se celebró el matrimonio de la señorita Mercedes Caubet González con el teniente de navío don Federico Pinto Zalba.

Bendijo la unión el Rvdo. don Lorenzo Parera, párroco.

Fueron padrinos por parte de la contratante su padre don Antonio y por la del novio su hermana doña María, en representación de su señora madre.

Actuaron de testigos don Damián y don Ramón Caubet, don Pedro Rovira y don Dimas Senaz.

Terminada la ceremonia religiosa los recién casados, familiares e invitados se trasladaron al Hotel Victoria donde se sirvió espléndido lunch.

El nuevo matrimonio al que deseamos toda suerte de dichas y venturas salió para el puerto de Pollensa donde pasará los primeros días de luna de miel.

En la Iglesia de San Antonio de Viana se celebró el enlace de la señorita María Antonia Sureda Sancho, con el abogado y teniente de artillería don Gabriel Fuster Mayans.

Bendijo la unión el Dr. don Francisco Sureda Blanes, primo de la contratante.

Fueron testigos por parte del novio sus tíos el abogado don Baltasar Valenti y don Mariano Fuster, Perito Agrícola y por parte de la novia lo fueron sus hermanos don Juan, abogado, y don José, farmacéutico.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad debido al luto reciente de la familia de la novia.

Reciban los nuevos esposos nuestro parabién.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, don Juan Guasp Pou, propietario de la antigua imprenta Guasp.

Le deseamos un completo restablecimiento.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio **SOL, 11**
(Pecho - Corazón)

PARA EL LUNES

La fiesta de San Vicente Ferrer

En honor del santo Apóstol valenciano y en súplica de que por su intercesión nos conceda Dios la rápida y total liberación del dominio marxista de las provincias valencianas se celebrará a las 11 en la Santa Iglesia Catedral Basilica y altar del santo una Misa rezada con acompañamiento de órgano, el próximo lunes día 25, día en que por concesión pontificia se celebra la fiesta de San Vicente en el reino valenciano.

Quedan invitados todos los devotos del santo y en especial los valencianos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Prórroga de Tarjetas

En los días 25 y 26 del corriente, de 10 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de tarjetas expedidas en los meses de Febrero y Marzo.

Y en los días 27, 28 y 29, a las mismas horas, podrá ser solicitada la Renovación de las tarjetas expedidas en Enero.

Pago de Alquileres

Serán satisfechos a los Sres. Propietarios, desde el día 9 al 12 de Mayo próximo y horas de 10 a 13, los alquileres condonados, correspondientes al pasado Marzo, previa presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas relativas al año 1937; como también el recibo de contribución del primer trimestre de 1938.

Llevar cambio

Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

Palma 22 Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se anuncia a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las JONS y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, o alguno de sus representantes, antes del día 18 de marzo de 1938, la necesidad de que en un plazo *improrrogable* que comienza el día 21 de marzo de 1938 y termina el 30 de mayo del mismo año extiendan y presenten la solicitud para el carnet definitivo de F. E. T. y de las JONS.

Los impresos para la solicitud las pedirán al Delegado Local, quien se los facilitará.

Una vez lleno el impreso y acompañando al mismo del carnet o comprobante acreditativo de su condición de afiliado y de sus fotografías, deberá entregarlo al Delegado Local, quien a su vez le extenderá el acuse de recibo correspondiente.

Todos aquellos afiliados, que, el día 30 de Mayo a las doce de la noche no hayan entregado la solicitud y documentos citados, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el MOVIMIENTO.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 18 de abril de 1938. 2.º Triunfal.—El Secretario Provincial, **Pablo Salz Gralla**.—V.º B.º el Jefe Provincial, **Alfonso de Zayas**.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

Se avisa por última y definitiva vez a todos los Cadetes de Palma que no se han inscrito en la primera y en la segunda Centuria de Cadetes de estas O. J. que se les da de plazo hasta el día 30 del actual, para hacer su presentación al Delegado Local, para su debido encuadramiento, en la Casa Primo de Rivera a las horas de oficina, entendiéndose caso de no hacerlo que renuncian a per-

tener a esta O. J. y tras el plazo señalado causarán baja definitiva en las mismas, sin posibilidad de ulterior reintegro.

Palma 22 de Abril de 1938. II T.—El Delegado Provincial

Sección Femenina

Se recuerda a todas las camaradas que sepan Historia, Literatura, Arte, (pintura, dibujo, repujado, etc.) Contabilidad, Corte y confección, labores y cocina, que se presenten los días 23 y 25 por la mañana, en la Delegación Provincial de Cultura, Gran Vía José Antonio, 13, para un asunto que les interesa.

La Regidora Provincial de Cultura, **Magdalena Clar**.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Muro

La fiesta de San Francisco

Como todos los años, celebrará este pueblo la tradicional fiesta de San Francisco de Padua el próximo domingo día 24 muy importante por la feria de ganado de cerda que tiene lugar.

Este año se celebrarán los festejos debido a las actuales circunstancias bajo el siguiente programa:

Día 23 a las 20 completas solemnes en el ex-Convento de San Francisco.

Día 24, a las 6, diana por la Banda local recorriendo las principales calles de la población.

A las 10, oficio mayor en el que predicará las glorias del Santo el Reverendo don Bartolomé Guasp.

A las 16, paseó en la calle de Joaquín y Ana amenizado por la banda.

Se llama la atención a los ganaderos sobre la importancia de la feria del ganado de cerda que tanta importancia reviste debido a las múltiples transacciones que se realizan de dicho ganado en este día único del más importancia de la Isla.—La Comisión.

EL DOMINGO SERA TRASLADADO

El Santo Cristo de Paguera

He aquí el programa del Traslado de la Imagen del Santo Cristo, que fué enconrado mutilado (ya sido restaurado) en los primeros meses del Movimiento, en las playas de Paguera, y que será trasladado desde la iglesia, de Andraitx al Oratorio de Paguera:

Domingo, 24 de Abril de 1938:

A las tres de la tarde, saldrá de este pueblo un automóvil figurando el Calvario con la Imagen del Santo Cristo destacada sobre él, seguido de la caravana de otros vehículos conduciendo a todos los que tengan voluntad de formar en el devoto acompañamiento.

A la llegada al Oratorio de Paguera, la Imagen será solemnemente bendecida por el Rdo. señor Cura-Arcipreste de Calviá; se practicará enseguida el ejercicio del «Via Crucis» y se terminará con la adoración de la Santa Efigie.

DEPORTES

Futbol

Nota oficiosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 24 corriente a las 5'15 tarde.

- Torneo Liga Mallorca. Soledad-Athletic. Gimnástica-Baleares. Campeonato Liga Amateur. Sparta-Betis. (Campo Regional). Partido entre los semifinalistas. Molinerense-Bellver. (Campo Molinerense).

Se pone en conocimiento de todos los Clubs inscritos para participar en el Torneo que se ha de organizar en el cual se disputarán dos trofeos cedidos por la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, que el próximo día 25 corriente a las 8 noche, que en el local de esta Federación se celebrará una reunión en la cual se organizará dicho Torneo.

Se advierte a todos los Clubs que caso de no asistir su delegado se entenderá que renuncia a participar a la competición.

Soledad-Athletic

El próximo domingo día 24 a las 5'15 de la tarde tendrá lugar en el campo del Soledad el partido correspondiente al Torneo de Liga Mallorca entre los dos primeros equipos Soledad-Athletic.

Dicho partido ha despertado gran interés entre la afición y por ello es de esperar que el campo del Soledad se verá muy concurrido.

Excursionismo

Al Puig de l'Ofre y por el Barranc a Sóller

El Fomento del Turismo ha organizado para el domingo día 23 de Abril la siguiente excursión:

Salida del local social a las 7'30 de la mañana para Buñola y Coll de Honor donde se apearán los excursionistas y seguirán a pie por el hermoso Valle de Cruent hacia Comasema, subiendo al Puig de l'Ofre y después bajando por el Barranchas

Panorama internacional

Sigue con sus errores, Roosevelt

El Presidente Roosevelt parece adoptó la decisión de dirigir una Nota a las Potencias, cuyo sentido expresaba que América recibiría con los brazos abiertos a los hebreos expulsados de Europa. Si el texto de la Nota fuese el expuesto, solo elogios merecería la actitud del Presidente norteamericano; pero se da el caso extraño—en un país que abomina de la diplomacia secreta,— que el texto de la Nota no ha sido publicado. Si ello es debido a que el sentimiento de pudor predominó sobre el espíritu publicitario que es nervio de las actitudes americanas, nada hay que decir. Pero alguien piensa si está muy lejos del Presidente el propósito de abrir las cerradas puertas del país de la libertad a los hebreos y se trata de uno más, de sus acostumbrados trucos electorales, a fin de desencadenar las pasiones, suscitando cuestiones internacionales. Y esto es un grave error de Roosevelt.

Fueron los Estados Unidos, como los demás de América, tierras de inmigración hasta que se hicieron la ilusión de haber adquirido con su dinero una personalidad propia, y entonces rechazaron a los emigrantes... y cesó el aumento de su prosperidad; y eso que la prosperidad material parecía ser el único objeto que se proponía la civilización norteamericana.

La reapertura, aunque fuese circunstancialmente, de la inmigración, sería una imprudencia, por ser posible su coincidencia con dos hechos probables: la necesidad de una solución general del problema hebraico, y la inminencia de graves conflictos sociales en los Estados Unidos.

Europa ya no podrá ofrecer jamás aquellos labradores que norteamérica despreció, humilló y finalmente rechazó; pero podrá verter sobre sus costas una multitud desocupada de políticos e intelectuales, residuos de las revoluciones.

Y es que la ingenuidad y falta de madurez americana, ofrecen un terreno óptimo para que fructifique este fermento disgregante, contra el cual en Europa hubo de luchar, venciendo la superior experiencia política e histórica.

Al pretender encauzar hacia su casa la emigración hebraica, pelagra que Roosevelt tenga que luchar con los grandes recursos de Israel, que siempre labora en su provecho y se vea amargado en los últimos tiempos de su mandato por las maquinaciones del hebreo revolucionario, Lewis, que, buen comunista, nada menos, pretende en ser su sucesor.

N. B.

ta Sóller para tomar el tren de regreso a Palma.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del General Franco, 34-36.

Colombófilas

Suelta Ibiza-Palma

Con la suelta del Jueves Santo celebrada en la isla de Ibiza, por la Sociedad Palesmana, se ha patentado una vez más de que en Mallorca tenemos palomas de primera categoría. Estas palomas habían sido entrenadas por la parte de Levante y Norte en la mayoría de Concursos que ha verificado esta patriótica y constante entidad; y en dirección a Ibiza habían tenido únicamente un remedo de entreno en Santa Ponsa, Andraitx y San Telmo; de manera que estas heroicas mensajeras no habían tenido ningún entreno siquiera una milla fuera de la costa, y de buenas a primeras la bien dirigida Sociedad Palesmana, lanza las palomas a 72 millas de Mallorca. Una prueba de valor sportivo y durísima de verdad.

Pero las invictas palomas no se arredran y llevando bajo sus alas el grito sublime de ¡ARRIBA ESPAÑA!, cruzan valerosas el espacio por encima de nuestro mar azul, llegando de visitar a nuestra isla hermana.

La clasificación fué la siguiente: 1.º—Un macho rodado núm. de sortija 23.086-34 propiedad del Batallón de Ingenieros de esta capital, en 2 horas 34 minutos 38 segundos.

2.º—Una paloma hembra boyá rodada, núm. de sortija 45.132 del 35, propiedad de don Miguel Gayá en 2 horas 35 minutos 49 segundos.

3.º—Un macho rodado obscuro, núm. de sortija 15.108-35, propiedad de don Jaime Amengual, en 2 horas 38 minutos 9 segundos.

4.º—Un macho azul núm. de sortija 35.256-36, propiedad de don Rafael Palou, en 2 horas 43 minutos 18 segundos.

¡Viva y Arriba España! ¡Viva el Caudillo!

La Puebla

El aniversario de la Unificación

Para celebrar la fiesta de la Unificación de Falange Española y Requeté Tradicionalista, se reunió en la ancha plaza pública de esta localidad, numerosa concurrencia, ávida de oír la voz de nuestro invicto Generalísimo Franco.

Sobre la muchedumbre, destacábase ondeando al viento, las gloriosas banderas, símbolos de la España que renace.

Dirigió la palabra al pueblo allí reunido, el Comandante de Infantería, don Miguel Caldentey Gralta, quien con la energía y entusiasmo en el característico, pintó de manera magistral, el significado de la unificación ordenada por el Caudillo; cantó las virtudes de la Raza y glosó magníficamente la gran obra de reconquista que el pueblo español está llevando a cabo y fustigó de forma en él peculiar, a los malos españoles que quisieron hacer de su Patria una colonia de Moscú.

El público, que en profundo silencio oía el cálido verbo del Sr. Caldentey, prorrumpió en clamorosa ovación, cuando el orador terminó uno de sus más brillantes párrafos, con la estrofa de «El Dos de Mayo», refiriéndose al heroico fin del cruceo Balears:

Mártires de la lealtad que del honor al arullo fuisteis de la Patria orgullo y honra de la Humanidad... en la tumba descansad, que el valiente pueblo ibero, jura con rostro altanero que hasta que España sucumba no pisará vuestra tumba la planta del extranjero.

Terminado el patriótico parlamen-

to, fué escuchado por todos, en la posición de firmes, el vibrante discurso del Caudillo, cuyo final fué coronado por una gran ovación; entonándose después los himnos «Cara al Sol, Oriamendi y el Nacional» y desfilando los falangistas y el público, a los acordes de la banda de música.

La Puebla 19, IV 938.—2.º T.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Jorge, mártir.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones dedicadas a San Francisco de Paula.

A las nueve, Misa de Exposición. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón, himno y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

Continúa en la iglesia de los Padres Capuchinos la solemne Novena en honra de la Divina Pastora de las Almas.

Por la mañana, en las misas de seis y media y siete y media, se practicará el ejercicio de la novena.

Por la noche, a las seis y media, Rosario, Novena y sermón por el Rdo. P. Fr. Andrés de Palma, Capuchino.

—En la Iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, continúa el solemne Novenario a la Inclita Titular Santa Catalina de Sena.

A las siete y media de la tarde, después de rezada la tercera parte del Santo Rosario se hará la Novena con meditación.

Visita

A la Virgen de la Soledad en las Miñonas.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para delanteras y estribas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.



CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto Borne.—Palma)

Compraría

Casa dentro de Palma o Ensanche, hasta 35.000 duros pago al contado. Ofertas por escrito a A. M. Apartado 22.—Palma.

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

HA APARECIDO

EL LIBRO, TAN ESPERADO

"Efectos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas"

por Marco Tulio Sempronio

Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil.—Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc.

GALERIAS COSTA

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo 24 de abril A las tres y media

5 Grandes pruebas 5

Domingo 1.º Mayo. GRAN PREMIO para potros de 4 años

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España

SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRÓNICA

RADIO NACIONAL

Glosas al discurso del Generalísimo

(DE RADIO NACIONAL)

Las palabras claras, recias y serenas del Caudillo han dejado huella profunda en el corazón de todos los españoles. Porque en el último discurso que ha pronunciado Franco no solo destaca su parte constructiva, en donde no hay ni una palabra que sobre, ni un concepto que no sea fruto de la precisión; en el discurso de Franco destaca sobre todo la seguridad de sus palabras, el convencimiento que brota de sus labios, la fé del hombre que confía en sí mismo y que porque confía en sí y sabe hondamente lo que afirma no conoce un solo momento de vacilación.

El discurso del Caudillo se presta para glosas largas y meditadas. Cada una de sus afirmaciones, dotadas de médula y contenido, puede sugerir en los entendimientos los más variados problemas. Pero hoy solo hemos de ocuparnos de las terminantes declaraciones de Franco en relación con nuestra política internacional.

«No abrigamos—dijo Franco—sentimiento alguno de enemistad hacia otros naciones. Luchamos solamente por nuestra civilización, nuestra independencia y nuestra grandeza». No se puede decir en menos palabras que España no tiene ningún deseo para el futuro que no sea el de vivir en paz haciendo respetar sus derechos y sus legítimos intereses.

Ya antes de ahora, y en las más diversas ocasiones, había hecho nuestro Generalísimo la misma declaración. España ansia la paz para el futuro. España necesita de esta paz para reconstruir la riqueza destruida y encauzar al país por los nuevos derroteros de la revolución nacional. Es esta una verdad que pueden comprender todos los espíritus nobles, que no estén impulsados por sentimientos mezquinos. Pero hay un sector de la opinión internacional ganado por el Komintern que se esfuerza en pintarnos como un pueblo con afanes belicosos y sostiene contra nosotros una campaña mendaz con el fin de procurar la ayuda que necesitan nuestros enemigos. Esta táctica, que es la de la prensa izquierdista de Europa, no deja de ganar adeptos, afirmando hipócritamente que la España de Franco constituirá

un peligro para la paz y con esta afirmación logran situar frente a nosotros algunas mentes honradas que sin este prejuicio estarían a nuestro lado.

El Caudillo acaba de declarar una vez más y de manera solemne que no abrigamos sentimientos de enemistad para nadie. Sin embargo—y como a pesar de la insistencia de esta declaración se sigue comerciando con la mentira de la amenaza que para la paz significaría nuestro seguro triunfo—Franco se ha visto en el caso de advertir a quienes ayudan a los rojos, el peligro que esta conducta supone para nuestras futuras relaciones. «Sépanlo quienes aún ayudan a nuestros adversarios—dijo Franco con voz clara y segura—; con ello solo pueden conseguir prolongar un poco la guerra al precio tan caro de nuestra sangre hermana, y queden por ello bien advertidos que cada paso que den por este camino es un obstáculo que levantan en el de nuestras futuras relaciones».

El argumento del Caudillo fué de una lógica y de una claridad meridiana. España desea sinceramente y simplemente la paz, pero si a pesar de ello se comercia con la mentira del peligro de nuestra victoria, para seguir ayudando a los marxistas españoles, se ve en el caso de advertir al mundo, primero que esta ayuda será inútil, porque sólo servirá para prolongar estérilmente la guerra y aumentar la efusión de sangre inocente, y segundo, que esta ayuda, naturalmente, ha de ser un obstáculo para nuestras futuras relaciones, porque para los extranjeros la sangre española es cosa ajena pero o nosotros nos duele porque es nuestra sangre propia.

Cabe suponer que estas frases precisas y claras del Caudillo causarán en ciertos medios internacionales el efecto que es de esperar. Las frases de Franco son las mismas que tenemos en el corazón todos los españoles. Por esto conviene que sean bien meditadas en el extranjero. Si los enemigos de España siguen ayudando a los marxistas ya saben que esta ayuda (son palabras del Caudillo) es un obstáculo que levantan en el camino de nuestras futuras relaciones.

RADIO NACIONAL

La Torre de Babel

Burgos.—Un periódico europeo de los que en vano procuran disimular su predilección por el oro judaico y marxista, tiene el atrevimiento de llamar «ejército extranjero» al Cuerpo de Galicia que, al mando del glorioso general Aranda llevó la Bandera de España hasta el Mediterráneo. Y casualmente estos días pasados fué apresado por nuestros «extranjeros» de Galicia un importante grupo de prisioneros que bien puede decirse que es una segunda edición de la Torre de Babel por la variedad de lenguas con que se expresan. Véase la relación:

Polacos, 31; ingleses, 14; franceses, 42; suizos, 2; norteamericanos,

70; yugoslavos, 16; alemanes, 42; suecos, 15; noruegos, 6; holandeses, 24; italianos, 9; canadienses, 21; daneses, 9; cubanos, 18; irlandeses, 7; checos, 14; argentinos, 12; estonios, 3; húngaros, 5; belgas, 6; griegos, 5; portugueses, 28; rumanos, 1; turcos, 2; dantziguianos, 1; africanos del sur, 1; filipinos, 1; tunecinos, 1; argelinos, 3; rusos, 1; mejicanos, 1; búlgaros, 1; ucranianos, 1 y egipcios, 24.

Con este mosaico de indeseables de todo el mundo, ¿que van a conseguir los Negrines contra nuestros «extranjeros» de Galicia, Castilla, Andalucía, Extremadura y Aragón?

Notas de la campaña

Frente de Madrid

Mal le salen las cosas a Miaja; aún no repuesto de la paliza que recibió anteayer en el Parque del Oeste, cuando ha recibido otro estacazo en el Barrio de Usera en donde nuestras fuerzas, tras la voladura de una mina empujaron a los rojos y les hicieron una buena cantidad de bajas; en otro empujón más y los han desalojado de una posición que ellos tenían en aquel sector.

Miaja está que no vive y ni siquiera ha tenido humor para inventarse bulos ni ha registrado tampoco nuestra operación del Barrio de Usera, solo se limitó a decir a los periodistas las consabidas palabras de «Resistir, resistir».

La posición que hemos conquistado del Barrio de Usera estaba muy bien fortificada, y como no podía negar del hecho Miaja no habló para nada del Barrio de Usera.

Los progresos de las tropas nacionalistas

Zaragoza.—Las tropas nacionalistas continuaron durante todo el día la limpieza de la zona conquistada recientemente en los Pirineos haciendo los prisioneros que había en dichos lugares.

En la costa mediterránea se han conquistado algunos kilómetros que hacen un total con los que ya se habían conquistado antes, de unos sesenta kilómetros.

En los demás frentes no ha habido novedades.

De Tortosa, los nacionalistas son

dueños de la orilla derecha con los barrios de Roquetas y Jesús y los rojos dominan la orilla izquierda.

El botín cogido a los rojos en Vinaroz asciende a 18 millones de pesetas

Vinaroz.—En las últimas operaciones del sur, el enemigo tuvo que abandonar enorme cantidad de material de guerra de todas clases.

Se han recogido camiones que llevaban objetos de oro y plata por un valor de 18.000.000 de pesetas y 17 camiones cargados de naranjas y varios cuadros que iban a ser expedidos a Francia.

Los rojos van a fortificar la orilla del Ebro desde Mora de Ebro a Tortosa

Barcelona.—Las autoridades militares de dicha región han decidido fortificar la orilla izquierda del río Ebro desde Mora de Ebro hasta Tortosa diciendo que la van a hacer inexpugnable.

Entre los refuerzos que se van a mandar figura la Brigada de internacionales llamada de Garibaldi.

También se comunica de dicha capital que varios oficiales de policía que habían huido enfrente del enemigo han sido fusilados.

Se han perdido

dos sacos, uno de cebollas y otro de guisantes, desde Binisalem a Palma. Gratificará su devolución Taberna Juan Martí, carretera Binisalem.

Una excursión por el Valle de Arán

Penosa impresión—También los marxistas han cometido aquí salvajadas—La obra de García Guarner—Llegó al Valle de Arán desde Francia y por Francia se escapó

Mientras continúan realizando las columnas del frente de Cataluña movimientos que no me parece discreto puntualizar, en el día de hoy, el cronista ha llevado a cabo una excursión por los pueblos recientemente conquistados en la región del Valle de Arán.

Traigo de mi recorrido una penosa impresión. Yo había dicho no hace muchos días, que se venía observando que los pueblos que nuestros soldados conquistaban por tierras de Cataluña y los que se encuentran entre Aragón y Cataluña, por la vertiente pirenaica, una evidente mejora en la conducta de los rojos. No fueran uno ni dos, sino más de 20 o 30 los pueblos de los citados sectores en los que al llegar nuestros soldados conquistadores no encontraron casi huella de la dominación marxista; y desde luego no encontraron en ellos aquel rastro de la despedida vandálica que produjeron en casi todos los pueblos de Zaragoza y Teruel, que les hemos ido arrebatando.

Pero desde hace un par de días, están llegando a mi conocimiento informaciones según las cuales, dicha sorprendente buena conducta roja ha sido totalmente rectificadas. Y de nuevo, singularmente en el Valle de Arán, los pueblos que nuestros soldados conquistaban ofrecían muestras innegables del recrudescimiento de la ferocidad de la horda. He querido comprobarlo y lo repito, traigo una impresión penosísima, porque puedo ofrecer mil relatos de verdaderas salvajadas, cuyos detalles no concreto para no atribular el ánimo de mis escuchadores.

Pero si tengo el propósito de dirigirme a los franceses. A todos los franceses, pero muy especialmente a los que tienen una directa responsabilidad en la patente ayuda que viene aquel país prestando a los rojos de España; cuando ya para nadie ofrece duda de que su resistencia es inútil y cien veces criminal, puesto que solo sirve para prolongar el derramamiento de sangre y dar lugar a la comisión de estos crímenes, que, desde luego, están perpetrados por los rojos sin más finalidad que hacer daño, solo por el gusto de hacerlo.

Porque lo del Valle de Arán ha obedecido exclusivamente a una consigna de los franceses del frente popular; no ofrece duda. Las unidades rojas que habíamos ido estrechando contra el Pirineo, se baían mejor o peor, pero en franca retirada y sin mostrar la ferocidad de otras partes: saqueando, volando todo lo que encuentran a su paso y clavando sus uñas en gentes inocentes.

Noticias del Extranjero

Las conversaciones anglo-francesas

Empezarán la semana próxima

Londres.—En los círculos bien informados de esta capital se afirma que las conversaciones anglo-francesas que darán principio en la semana próxima versarán acerca del gran número de problemas que serán inaugurados sobre base muy amplia y siendo posible que se trata también en ellos cuestiones financieras.

El embajador de Francia en Londres señor Corbin se encuentra actualmente en París para ultimar detalles con los ministros de Francia e Inglaterra, permanecerá en la capital francesa esta última semana en su consecuencia no celebrará ninguna conferencia el viernes o el sábado como se había dicho el ministro de Negocios extranjeros Lord Halifax.

«Le Temps» comenta la inminente visita de Daladier y Bonned a Londres

París.—Le Temps de esta mañana se ocupa hoy en su editorial del próximo viaje a Londres de los señores Daladier y Bonned y hace resaltar con este motivo la solidez y fortaleza del eje Roma-Berlín que nadie piensa en quebrantar ni teniendo probabilidades de éxito ninguna maniobra encaminada a separar Inglaterra y Francia.

A juicio del periódico el eje Roma Berlín constituye la realidad de que Francia está obligada a reconocerlo sin equívoco y respeto a la amistad de Francia a Inglaterra es igualmente una realidad que es también inquebrantable en su consecuencia todo el problema político del momento actual consiste en buscar los medios de llegar a una colaboración estrecha y eficiente entre esas dos grandes potencias, el gobierno de Londres comunicó al de París la marcha de sus negociaciones con el gobierno de Roma termina diciendo que

Pero un mal día el gobierno de Barcelona decidió enviar al Valle de Arán al conocido jefe de horda García Guarner, bien acreditado de antiguo con el título de antihumanitario por la cantidad de atropellos que las fuerzas de su mando cometieron en Andalucía, Extremadura y pueblos que contornean a Madrid; y casi en cuantos, en fin, por donde pasó, huyendo siempre. El tal caudillo vandálico pudo en efecto, llegar al Valle de Arán a tiempo para ponerse al frente de sus mesnadas ya en franca huida. No pudo ni supo reorganizarlas, no supo ni pudo contener nuestro avance, pero en cambio 5 o 6 días que ha estado por aquellos terrenos se han caracterizado por una racha de furor y saña que se acusan en esas destrucciones y matanzas de los desdichados habitantes de pequeñísimos pueblos, pero al final no tuvo más remedio que salir corriendo y volverse por donde había llegado a Arán, por tierras francesas. Entró con un designio criminal desde Francia a España. Se marchó como un cobarde desde España a Francia, pero dejó la huella de su barbarie en millares de hogares acuciado por los frentepopulistas franceses que olvidan los más elementales deberes de la neutralidad y no intervención. Solo eso pueden hacer ya los rojos: matar, destruir a mansalva. Es como hacen la guerra.

Los mismos periódicos franceses lo reconocen; es ya imposible que la ganen y para que cometer crímenes abominables, atropellos de fiera? ¿Hay todavía franceses que saben hacer la vista gorda ante el paso por su país de un afamado capitán de bandidos? ¿No se inquieta su conciencia ante tal complicidad? ¿La monstruosa ayuda que hacen a esos bárbaros, no les perturba el espíritu? Los milicianos rojos ya es conocido que cuando no tienen en el frente a uno de esos monstruos insaciables de sangre llegan hasta a hacerse soldados humanos, o por lo menos no se cubren constantemente con el lodo del criminal abyecto. Pero en cuanto aparece el bandido ya no encuentran freno posible para sus malos instintos, sino que se ven estimulados en ellos por los que se complacen en protegerlos desde los frentes populares. Queda hecha la denuncia de este caso, pero contundente, de facilísima comprobación. Esperamos por el buen nombre de Francia, la que se llamó polo e imán de la civilización, pero el conocimiento de este caso tan elocuente, servirá de base firme para su propósito de enmienda.

EL TEBIB ARRUMI

Sociedad de Naciones

Asuntos que tratará la S. de N. en su próxima reunión

París.—Se conoce ya el orden del día de los asuntos a tramitar en la sesión del 9 de mayo en el consejo de la S. de N. son los siguientes:

Reconocimiento del Imperio italiano, conflicto chino japonés, asunto de España, reforma del artículo 17 del Convenio.

Suiza pedirá a la S. de N. se renueve la neutralidad integral

Berna.—El Consejo Federal ha examinado la propuesta de la comisión parlamentaria, solicitando sea incluida en el orden del día de la próxima sesión de la S. de N. el restablecimiento de la neutralidad integral suiza, proposición que ha sido aceptada.

En la cámara se expusieron con todo detalle los puntos de vista sobre una vuelta a la neutralidad integral suiza, que ha sido acogida favorablemente por todos los miembros de la dieta.

Se cree que la proposición suiza a la S. de N. no ha de encontrar grandes obstáculos ya que solo se trata de renovar a Suiza su neutralidad, tratándose solo de una declaración.

El Negus enviará un representante a la S. de N.

París.—El Negus ha enviado una comunicación al secretario de la S. de N. en la que le manifiesta que tiene el propósito de enviar un representante al consejo de la S. de N. cuando se intente reconocer el Im-

Un infundio más

Si siguiendo la táctica mendaz de bulos y calumnias, con que los rojos pretenden hacer mella en el prestigio de la España nacional, ya que no pueden detener el franco avance de su heroico Ejército, los marxistas vuelven a usar ahora de su acostumbrada impostura para asegurar que el control del frente del Norte correspondiente a la frontera franco-española está sometido a la dirección de generales alemanes. Semejante imputación ha sido lanzada en nota de la titulada embajada de Londres del comité revolucionario de Barcelona, y es una nueva patraña como las anteriores en que se aseguraba la llegada a España de 73 jefes superiores del ejército alemán y su distribución entre los distintos frentes de combate.

No nos interesa tanto desmentir este infundio como llamar la atención sobre este inicuo procedimiento con que se pretende crear incidentes internacionales, ya que si no advirtiéramos debidamente la falsedad de tales especies podrían repercutir en

daño cierto y grave para la paz europea (¡que es precisamente lo que ellas se trata de crear obstáculos a nuestras relaciones con la vecina nación, despertando suspicacias en los medios patrióticos franceses, que podrían sentirse alarmados y recelosos en caso de dar fe a las mentiras bolcheviques).

Nadie ignora que los Ejércitos de Franco operan bajo la inspiración de un Mando absolutamente nacional, y que la frontera franco-española no conoce en los sectores por él liberados, ni reconocerá en los restantes, otra autoridad que la del Gobierno de la Nación española, movida hacia el pueblo vecino por leales sentimientos de amistad en la medida que marca la natural correspondencia. La calumnia descalifica totalmente al que la urde, y en mayor grado aún cuando hace profesión de tan infame procedimiento a falta de los recursos que pudieran asistir a la razón, de que en absoluto cabe rece.

RADIO NACIONAL

Resumen de la prensa roja

Madrid.—El «A B C» bermejo trata de animar a los milicianos para que luchen sin descanso.

«Ahor» exalta la labor de las Juventudes Socialistas Unificadas, las cuales trabajan mucho por forzar el enrolamiento de voluntarios.

«Castilla Libre» opina que no bastan los comisarios políticos en el frente, sino que se hace preciso nombrar comisarios de retaguardia que eleven la moral.

«El Liberal» habla de Marcelino Pascua, el cual ha presentado su

credenciales al presidente de la República francesa.

«El Socialista» se dedica a lanzar bravatas sin ton ni son.

«El Sol» dice que no hay más que un gobierno, que es el de Negrín, ni más frente que el Frente popular.

«La Libertad» publica en su primera plana fotografías de Madrid, y luego habla del frente del Este y descubre que por aquella parte hay intentos fascistas de avanzar hacia el mar...

perio italiano por Francia e Inglaterra.

Esta condición del Negus no modificará la intención de Inglaterra y de Francia respecto al reconocimiento del Imperio italiano.

Stalin convoca a una reunión a varios embajadores, para retirarse de la S. de N.

Moscu.—El Kremlin por orden de Stalin ha convocado a una reunión al comisario de negocios extranjeros, Litvinoff y a los embajadores soviéticos en Londres, París y Praga, para informarles de los propósitos de la U. R. S. S. de retirarse de la S. de N.

«Le Figaro», cree que el único país que se opondrá al reconocimiento del Imperio italiano será Rusia

París.—«Le Figaro» subraya en un titular de dos columnas que 24 países han reconocido el Imperio italiano de Abisinia y opina que en la reunión de Ginebra, Rusia será casi la única nación que se opondrá a un reconocimiento, haciendo una oposición esteril al mismo.

Rusia

La «buena» organización del ejército rojo y la «honradez» de la oficialidad

Moscu.—En una orden del día dirigida al ejército rojo, el comisario de la defensa nacional, Vorochiloff habla del desorden y corrupción que existe en el departamento de intendencia y en vista de ello el mariscal prohíbe a los oficiales y funcionarios soviéticos que acepten regalos de los proveedores del ejército.

Vorochiloff regresa inesperadamente a Moscú

Moscu.—El mariscal Vorochiloff, comisario de la defensa nacional que se hallaba de vacaciones ha regresado inesperadamente a Moscú.

En los medios plíticos bien informados se cree que el mariscal ha interrumpido su descanso por el cariz que toman los acontecimientos del Extremo Oriente.

Palestina

Una colisión judío-árabe con la policía

Jerusalén.—Varios judíos revistonistas atacaron un autobús en el que iban numerosos árabes, entre Safed y Rosina, en el Norte de Palestina.

La policía apareció inmediatamente en el lugar del suceso, deteniendo a tres de los malhechores.

En su poder fueron encontradas cinco bombas y dos revolvers con municiones.

Rumania

Disolución de partidos políticos

Bucarest.—En la sesión del Consejo de ministros celebrado en Rumania, se ha aprobado un decreto disolviendo los partidos Todo por la Patria y el de la Guardia de Hierro. Sus propiedades van a ser vendidas. En virtud de dicho decreto el ministro del Interior está obligado a per-

seguir a los ciudadanos que hayan cometido actos contra la seguridad y el orden público.

Por dicho motivo se están instruyendo causas contra los jefes de dichos partidos. Se acusa a la Guardia de Hierro de haber creado una fuerza militar.

Siguen después haciéndose acusaciones contra dicha organización. El nuevo Estado declara que ha vuelto por los fueros de la democracia.

Codreanu es atacado de haber sido uno de los miembros más activos para defender la política del Partido.

La Conferencia de la Pequeña Entente se reunirá el 4 de Mayo en Sinat

Bucarest.—Según declara el Cuartel se tiene que reunir la conferencia de la Pequeña Entente del día cuatro al seis de Mayo en Sinat.

Asistirán a dicha conferencia el ministro de negocios extranjeros de Rumania, el presidente del consejo de ministros yugoslavo Stojadinovich y el ministro checoslovaco los cuales una vez terminadas sus tareas se trasladarán a Ginebra.

RIALTO

Hoy a las 3:30

GRANDIOSO EXITO!!

Estreno UNIVERSAL FILMS

Cuando volvamos a amarnos

por Margaret Sullavan y James Stewart

El dinero maldito

Edmund Lowe, Gingers Rogers

MODERNO

Hoy a las 3:30

Doble Intriga

Roger Pryor, Mary Astor.

Margaret Sullavan, James Stewart

en la producción de estreno

Cuando volvamos a amarnos

Lunes: CALLES DE NEW YORK

por Buster Keaton, y el CUARTO

N.º 309

Se ha extraviado

un portamonedas con cantidad de

dinero. Se gratificará su devolución.

SEGUROS

contra defunciones

La Funeraria LLORET

General Mola, n.º 23 y 29

Palma de Mallorca

Tel. 2017

IMPRESA DE «EL DIA»